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Es sei 𝛾: [0,2𝜋] → ℂ	; 𝑡 → 2𝑒!". Bestimmen Sie: 
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Hinweis zu c): Betrachten Sie die Reihenentwicklung des Integranden. 

 

 

Zu a) 
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36*  durch eine konvergente Potenzreihe gegeben, hat also eine 

holomorphe Fortsetzung auf ℂ, daher gilt ∫ #$%('))*
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𝑑𝑧	
- = 0 nach dem Cauchy-Integralsatz. 

 

Zu b) 

Da sin : ℂ → ℂ holomorph ist, gilt %./
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Es gilt 𝑛(𝛾, 𝑧) = >1	𝑓ü𝑟	
|𝑧| < 2

0	𝑓ü𝑟	|𝑧| > 2 , also 𝑛(𝛾, −𝑖) = 1, und sin<<<(𝑧) = − cos(𝑧). 

Somit ist ∫ %./(')
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Zu c) 

𝑓: ℂ\{0; 1} → ℂ	; 𝑧 → 1
"
#

*)'
 ist holomorph und hat wegen lim
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Für |z| < 1 konvergiert die geometrische Reihe *
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deshalb gilt 𝑓(𝑧) = *
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 auf 

der punktierten Umgebung {𝑧 ∈ ℂ ∶ 0 < |𝑧| < 1} von 0 und daraus erhält man 𝑅𝑒𝑠(𝑓, 0) = 𝑎)* =
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36* = 𝑒 − 1. Nach dem Residuensatz folgt dann ∫ 1

"
#

*)'
𝑑𝑧	

- = 2𝜋𝑖V𝑅𝑒𝑠(𝑓, 0) +

𝑅𝑒𝑠(𝑓, 1)X = −2𝜋𝑖 


